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LEGISLATURA XXIV - l a SESSIONE - DISCTJSSrONI - TORNATA DEL 1 2 SETTEMBRE 1 9 1 9 

N I T T I , presidente del Consiglio dei mini-
stri, ministro delVinterno. Ma non ho letto 
nemmeno la relazione, che non credo sia 
s tata distribuita. 

P R E S I D E N T E . La relazione non è an-
cora distribuita. JSTon potrà essere distri-
buita che questa sera a tarda ora. 

NITTT, presidente del Consiglio dei mini-
stri, ministro del!'interno. A quanto dice il 
Presidente, la relazione non è s tata ancora 
distribuita. 

Che vuole l 'onorevole Ciccotti"? Vuole • 
la sicurezza che questo disegno di legge 
verrà portato in discussione prima che la 
Camera chiuda i suoi lavori. 

ÌTon ho nessuna difficoltà a dargli que-
sta assicurazione, ma sull 'ordine dei lavori 
non intendo portare modificazioni. 

Interrogazioni e interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura' delle in-
terrogazioni e di una interpellanza presen-
tate oggi. 

MOLIN A, segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri delle terre liberate e della guerra, 
per sapere -se, a scongiurare i danni ed i 
pericoli gravissimi della disoccupazione 
nelle provincie di Udine, di Belluno e di 
Treviso, intendano disporre d'urgenza che 
i lavori stradali in corso vengano senza 
interruzioni continuati dal l 'autorità mili-
tare con fondi a carico del bilancio della 
guerra, giusta gli accordi intervenuti tra-
il Ministero delle terre liberate ed il Co-
mando Supremo e comunicati al sotto-
scritto dall' onore-vole sottosegretario di 
S tato , mentre - contrar iamente a tal i ac-
cordi - si procede in questi giorni al licen-
ziamento degli operai. 

« Morpurgo ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, sulla punizione in-
flitta a.1 capitano degli arditi Vittorio Am-
brosini per aver pubblicato alcuni articoli 
&ulVAvanti ! 

• « M u s a t t i » . 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, per 
sapere che cosa c'è di vero nella notizia 
giornalistica di una marcia Su Fiume di vo-
lontari italiani. 

« Marangoni ». 

« I l sottoscri t to chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se ai sot-
tufficiali delle ci issi dal 1874 al 1879, non 
sia-giusto pagare al l 'at to dei loro congedo 
le sessanta ' giornate di soldo che furono 
pagate ai sottufficiali delle classi jorue 
riori. (L'interrogante chiede. la risposta 
scritta). 

- « Bussi ». 

« I l sottoscri t to chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, ed i ministri della guerra, del tesoro 
e dell'assistenza militare e delle pensioni 
di guerra, per sapere se, tenute presenti le 
miserande condizioni fìsiche che toccano 
gli smobilitati , r iformati per malatt ie di 
natura clinicamente tubercolare, costretti 
alla rinuncia nella gara per l 'ascensione al 
benessere - elementare aspirazione di tutta 
l 'umanità - obbligati costantemente a ri-
correre a mezzi medicinali curativi domi-
ciliari (quando non sono dannati all'ospi-
ta l i tà di sanatorio), per difendere sè e gli 
intimi dall ' invasione del male, non credano 
equo, di fronte ad altri casi favoriti , in 
cui minori si rivelarono gli accidenti e i 
danni della guerra, far luogo alla conces-
sione del pacco vestiario (astraendo da qua-
lunque titolo o patto condizionale) ancor-
ché la malat t ia , per effeito di misure dovute 
a sanitari militari ta lvo l ta troppo solleciti 
e spicciativi nella semplicissima interpre-
tazione di alto e grave mandato, non siasi 
riconosciuta da ospedali militari e quindi 
da Consigli amministrativi dei corpi, di-
pendente da causa di servizio. 

« Lo scrivente pensa che tali riformati 
siano meritevoli della più "completa assi-
stenza da parte del Governo che deve rac-
cogliere la voce di dolore di infermi che 
più soffrirono e soffrono con affievolita 
speranza nella gioia della vita. (L'interro-
gante chiede la .risposta scritta). 

« B u s s i » . 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro della istruzione pubblica, per sa-
pere se non creda opportuno, come già è 
stato fatto per gl'insegnanti medi, abolire 
il non lodevole sistema, delle note s e g r e t e 
dei provveditori , sulla cultura, a t t i v i t à , 
attitudine professionale degli ispettori e .di-
rettori didattici , sistema che anche nelle 
recenti nomine ha dato luogo a gravi e non 
ingiustificate lagnanze. (L'interrogante chiede 
la vis posta scritta). 

« S c a l o r i » . 


